
�����  3 

��	�
��
���ก������� 
 

ก����ก����	
��
���
�������ก�
��ก����������
����� ���!"��#�$�%&�ก���'��������(��
%��ก������������ ��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก�� &�
��0���0)���12�����+�2ก/����(�0����,�! 
��#�ก���/�����ก������� �����0 

1.  ��!5�ก�,�!ก�6 ������ �� 
2.  �
�	
���	���
&52&�ก������� 
3.  ก���ก��������(2��1� 
4.  ก��&52":������
��!�-(2��1� 

 

�����ก����ก������������ 

1.  ��!5�ก���
&52&�ก������� 
��!5�ก���
&52&�ก����ก�������
��0���0 +�2,ก  %��ก��� (�������� ��� ��ก ��
)�)��� 

(+��,���-) �/�ก��  �/���� 720 
�  
2.  ก�6 ������ �� 
ก�6 ������ ��+�2,ก  %��ก��� (�������� ��� ��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก�� )���12�����

&52"1��
/���=(�� Taro Yamane (�$�����- ����!��.  2550 : 81) �����0  
n =       N 

        1 + N (e)2 
)��&�2  n = (���(��ก�6 ������ �� 

 N = �/������!5�ก���0���� 
   e = 
 �
���
����
�	
����
������+�2 

)��&�2
 �
���
���
�	
���� �ก�� ± 5% ��	� 0.05 
ก/����&�2 e = 0.05 

   N  = 720 
� 
,��
 �+�2�����0  

n = 720 
                1 + 720 (0.05)2 

   n = 257  
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 3.  ก��"6 ������ ��  
 ��กก�6 ������ ��&�ก�������
���
�������ก�
��ก����������
����� ���!"��#�$�%&�ก��
�'��������(��%��ก��� ������ ��� ��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก�� )��&52��#�ก��"6 �,�����!�� 
(Purposive sampling) �����ก�6 ������ ��&�ก���ก��������(2��1��/���� 257 
�   
 


�� ���� ����!�"!�ก������� 

ก�������
��0���0 �
�	
���	���
&52&�ก���ก��������(2��1�(��ก������� 
	� ,��"��:�� U�
�
�12�����+�2"�2���
�	
���	�)����(�0���� �����0 

1.  ��ก����#�ก��"�2��,��"��:����
&52&�ก���ก��(2��1���ก��ก"��,�!�/��� �V�W� 
,��
�� ���กก�� ,�!��������� �� X ��
�ก�
��(2�� �%	
���Y�,�����&�ก��"�2��,��"��:�� 

2.  (�
/�,�!�/���ก������-��
���ก���%	
�&�2��Y�,�����&�ก��"�2��,��"��:�� 
3.  "�2��,��"��:��&�2
���
�6�ก���,��
��,�!���:6��!"�
-(��ก��������%	
�&52

��Y��
�	
���	�&�ก���ก��������(2��1���กก�6 ������ ���%	
��/������
��!�- 
4.  �/�,��"��:����
������6���&�2�12�5�
��5�Z�/�ก������"��,�!:2���(2��"��,�!

�12�����ก��!�/���������6� 
5.  �
�	
���	���
&52&�ก������� �%	
��ก��������(2��1�(��ก����ก���������	
�� 
���
������

�ก�
��ก����������
����� ���!"��#�$�%ก���'��������(��%��ก������������ ��ก ��
)�)��� (+��
,���-) �/�ก�� �12�����+�2�/�ก��,� �,��"��:����ก��Y� 3 ��� �����0 

�����
 1 (2��1�" ���6

�(���12���,��"��:�� �ก�
��ก�� �%� ���6 �!���ก����ก�� 
�/�,�� � / ��2���
 ":��$�% ���+�2� ���	�� ,�! ��!"�ก��=-&�ก���/���� 

�����
 2 ,��"��:��
���
�������ก�
��ก����������
����� ���!"��#�$�%&�ก���'�����(��
%��ก��������� ��� ��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก�� U�
���!ก���2�� ��ก�=!�����
�'����� 
���
������5�� 
����12,�!�(2�&�&������
�'����� 
�����
�
�ก2����2�&�ก���'�������� "$�%,���2��&�
ก���'�������� 
���"��%��#-�!�� ���6

�&���
�/���� ������	�� / �����,��,�!"��"��ก�� �!���

���
�������ก�
��ก����������
����� ���!"��#�$�%&�ก���'��������(��%��ก��� 
 �����2��� ������ ���!"��#�$�%��ก��
"6�  5  
!,�� 
 �����2��� ������ ���!"��#�$�%��ก   4 
!,�� 
 �����2��� ������ ���!"��#�$�%���ก���  3 
!,�� 
 �����2��� ������ ���!"��#�$�%�2��  2 
!,�� 
 �����2��� ������ ���!"��#�$�%�2����
"6�  1 
!,�� 
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 ��	 
�������(2��1�,�!,�ก,��
���:� 
,� 2��!&52
!,���\�� 
�(��ก�6  �� ���� ��                       
��%����=��!���
���
������(��%��ก����ก� 
��ก���������� 
� ���� ���!"��#�$�%&�ก��
�'��������(��%��ก��� ������ ��� ��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก�� U�
����ก=]-&�ก��%����=�
�����0 (�2�� "���� ,�!���
=� "����.  2536 : 156-157) 

 

 �!��� =  
!,��"1�"6� - 
!,���
/�"6� 

                            �/����5�0� 
 

    =       

 
    =        0.8 

 

 U�
��/�&�2+�2�ก=]-&�ก��,��
������� �����0 
 
 ��\��
�  4.20-5.00 ����:�� ���!���
���
������� ������ ���!"��#�$�%��ก��
"6� 
 
 ��\��
�  3.40-4.19 ����:�� ���!���
���
������� ������ ���!"��#�$�%��ก 
 
 ��\��
�  2.60-3.39 ����:�� ���!���
���
������� ������ ���!"��#�$�%���ก��� 
 
 ��\��
�  1.80-2.59 ����:�� ���!���
���
������� ������ ���!"��#�$�%�2�� 
 
 ��\��
�  1.00-1.79 ����:�� ���!���
���
������� ������ ���!"��#�$�%�2����
"6� 

  

 �����
 3   (2��1�&�" ��(��(2�
������,�!(2��"��,�!� ��X  
 

ก��������
�	
���	� (Try-out) 
ก�������
��0���0+�2ก/������#�ก��������
�	
���	���
&52&�ก���ก��������(2��1� �����0 
1.  �/�,��"��:���"��������-��
���ก���%	
�����"�� ,�!�/���������6�,ก2+(&�2

"��1�=- 
2.  �/�,��"��:����
+�2������6�,ก2+(,�2�&�2�12���
6=�6c� ��	��12�5�
��5�Z����"��


������
����� ,�!
�������!"�(����	0����%	
�������6�,ก2+(&�2��
�������!"���ก��
�(�0� 
3.  ก����
 �
����5	
���
�(��,��"��:�� (Reliability) )���12������/�,��"��:����
+�2

������6�,ก2+(,�2�+��/�ก��������ก��(2��1� (Try f out) ก����!5�ก�ก�6 ������ ��&������� ��� 
��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก��  �/���� 30 56� �%	
��/�����"��
 �
����5	
�:	�+�2(��

5 f 1 
5 
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,��"��:�� )���/���(��(2��1��\%�!��
��ก����������" ����!��=
 � ��
/���=��
 �
���

�5	
���
� )��&52"1��(�� Cronbach (1974:151) U�
�����ก� � "��%��#-��!"��#�j,��k� (αf 
Coefficient) �2���
�	
���	�
��%������- �%	
�&�2��
����5	
���
�&�2&ก2��
���ก�� 1 (�$�����-  ����!��.  
2550 : 87) )��+�2
 �
����5	
���
� = 0.9675 

4. �/�,��"��:����
� ��ก�������&52,�2�+�&52&�ก���ก��������(2��1���กก�6 �
����� ��� �+� 

 
ก��
ก#�������$"��%� 

�12�����+�2�/�ก���ก��������(2��1�)��&52�
�	
���	����ก������� 
	� ,��"��:�� )����
ก����!"�����ก��mn���12������ mn�������2���� mn���1ก
2�"��%��#- ,�!mn���'�����ก�� )���/�ก��
,�ก,��"��:��,ก ก�6 ������ ����Y��/���� 257 56� )���/�ก�����
��ก��(2��1� ��0�,� ��	�� ����
� 
2551 f ������ 2551 ก��������(2��1� +�2ก/����(�0����&�ก��������(2��1�+�2�����0 

1.  ,�ก,��"��:��,ก ก�6 ������ ��&�,� �!,��ก ��
������/����  
2.  ������,��"��:��,�!����"��
���"��1�=-(��,��"��:�� �%	
��/�ก��

���
��!�-��  
3.  �/�,��"��:����
+�2���
	����/�ก������"��
���������2�� ,�!
���"��1�=-&�

ก�����,��"��:�� 
4.  �/�,��"��:����
"��1�=-+����
��!�-�2���
�	
��
��%������-)��&52)��,ก��

"/������1� SPSS �%	
����
��!�-(2��1�����6��6 �����,�!"����p����
�12�����+�2��0�+�2  
 

ก��!�"&'�����
����()$"��%� 

 &�ก�������
��0���0�12�����+�2&52":������
��!�-(2��1� 
	� 
 ��2���! 
 ��\��
� " �����
�����
����p�� ก����"��"����p�� &52 t-test, F-test, ,�! LSD. (Fisherus least-significant different) 
(ก����  ����5�-��Z5�.  2549 : 240-258) 
 1.  
 �
���:�
,�!
 ��2���! (Percentage) �%	
�&52�#����
���:�
,�!�2���!(2��1�
������%	0�p��(���12���,��"��:��&�,��"��:��" ����
 1  
 2.   
 ��\��
� ( X ) �%	
�&52�#����
 ��\��
�(��,��"��:��&�" ����
 2 �ก�
��ก��
���

�������ก�
��ก����������
����� ���!"��#�$�%&�ก���'��������(��%��ก��������� ��� ��ก 
��
)�)��� (+��,���-) �/�ก��  



   34          

 3.  " �����
���������p�� S.D. (Standard Deviation) �%	
�&52�#����
 ����
�����(��
(2��1���
+�2��ก,��"��:�������
  2 �ก�
��ก���!���
���
�������ก�
��ก����������
����� �
��!"��#�$�%&�ก���'��������(��%��ก��������� ��� ��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก�� 
 4.  ก����"��"����p���2�� t-test �%	
������������
���,�ก� ���!�� ��������%	0�p��
��
�� 2 ก�6 �ก��
���
�������ก�
��ก����������
����� ���!"��#�$�%&�ก���'��������(��%��ก���
������ ��� ��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก��  
 5.  ก����"��"����p���2�� One-way ANOVA: F f test �%	
������������
���,�ก� ��
�!�� ��������%	0�p����
�� 3 ก�6 �(�0�+�ก��
���
������(��%��ก����ก�
��ก����������
����� �
��!"��#�$�%&�ก���'��������(��%��ก��������� ��� ��ก ��
)�)��� (+��,���-) �/�ก�� ��	
�
%�� ������"/�
�Z���":�� 0.05 ���������������/�,�ก��Y����
1 �2��
 � LSD (Least - significant 
different) 
 


